

黄澎:不按套路出牌的“梦想家”



黄澎的人生轨迹似乎总在与常规背道而驰。和许多人一样,黄澎的父母希望他能够走上一条稳定的道路。但一向“不听话”的他,却选择踏上充满未知与挑战的征途。他创过业、玩过乐队、涉足摄影等多个领域,在每个行业里都留下了探索的足迹。他的生活没有固定的套路,只有不断尝试和追求梦想的勇气。

本报记者 李杨瑜 李想
实习生 陈辛琪 文/图

爱拼敢赢的闽南青年

黄澎的第一次“叛逆”发生在2006年,会计专业毕业的他,转身冲入了创业大军。彼时,石井还没有成规模的面包店,黄澎决定要在小镇上开一家面包店。

“当时,我母亲认为面包不好吃,建议卖馒头。”黄澎坚信面包店终会有市场,于是,他只身前往漳州学习制作面包的技艺。2个月后,他带着一群志同道合的伙伴,回到石井开了一家面包店。然而,当面包店的生意逐渐稳定时,黄澎觉得这份安逸的工作“不好玩”了,毅然将店铺转给他,继续寻找新的挑战。

2008年,黄澎开始涉足奶茶店、娱乐城、KTV、美容美发等多个领域。他总是在别人还未察觉商机前,就勇敢迈出第一步。“虽然这些尝试并没有带来预期中的成功,但我从未后悔,这些经历都是我人生中宝贵的财富。”一次次的尝试和转变,并没有让黄澎停下探索的脚步。直到2016年,黄澎才真正找到了自己的归宿——摄影。

“学摄影之路也并非一帆风顺,从对着说明书捣鼓,到掌握各种拍照技巧,再到开始承接项目,我花了3年。”3年里,黄澎也有过迷茫与挫败。虽然未赚过一分钱,但回忆起那段时光,他的脸上总是洋溢着满足和自豪的笑容。

谈及自己的第一个摄影项目时,黄澎至今仍记忆犹新。“那次项目是拍摄10条短视频,酬金500元。”这是他三年摄影生涯中的第一个项目,也是他走向成功的第一步。

随着时间的推移,黄澎的摄影技术越来越精湛,作品也逐渐得到了更多人的认可和赞赏。2021年开始,他开始承接政企项目,客户逐渐多了起来。他的摄影作品中,记录了美丽的风景和感人的瞬间,而他的故事,就像他手中那不断变换的镜头,捕捉着生活中无尽的色彩和可能。



位于石井镇田东村的闽南小洋房,由黄澎改造盘活,目前为餐厅。

将闽南古厝打造成文化餐厅

如今,对黄澎来说,摄影已成为他生命中不可或缺的一部分。他发现,在自己记录的这些古建筑,不仅是历史的见证,更是各地文化的独特载体。回到家乡石井,当看到那些被岁月磨砺却依旧散发着独特韵味的闽南古厝、小洋房时,一个大胆的想法在他心中萌生了:利用这些资源,为家乡打造一个特色的文化餐厅。

2021年,受疫情影响,黄澎的摄影工作有所搁浅。正是这段相对空闲的时光,让他有机会重新审视自己的家乡,发现并发掘石井的独特魅力。于是,他租下石井田东村闲置荒废的闽南特色洋房,花费了三四十个月时间,将其打造成既古朴又充满现代气息的遥观花园餐厅。

“起初,这个想法并不被家人和村民所理解。他们认为这是我一时兴起,是在‘玩’。”然而,黄澎却坚定地相信自己的选择。他笃信“事在人为”,有情怀的他,愿意为了梦想忽略那些质疑。

餐厅的初期运营并不顺利,从房屋修复、村民沟通、餐厅装修到餐饮准备,各种问题接踵而至。

“当时,修复古建筑的人才非常稀缺,导致一些修复工作无法及时完成。餐厅的经营也非常烦

琐,需要投入大量的时间和精力。”正是这些挑战和困难,让黄澎更加坚定自己的信念。为此,他除了自学园林设计知识,亲自设计餐厅景观,还经常到省内类似的餐厅学习请教,用自己的行动和成果,逐渐赢得了家人和村民的支持、信任。

在经营餐厅的同时,黄澎并没有停止对家乡文化的探索和创新。“下一步,我计划将餐厅与民宿、露营基地等项目相结合,形成一个更加完善的文化综合体。”为了实现这个目标,黄澎一直与田东村委会、周边的村民进行沟通、协商,并得到大家的支持,愿意将自己的房屋出租给他使用,甚至愿意参与这个项目。

“现在我们每个月都会策划举办一些音乐会,吸引更多的人来到石井,感受这里的文化氛围,如欧洲杯期间,我们就提供了特色经营模式,满足球迷看球需求。”黄澎告诉记者,今年9月,他们还将在现有场地的基础上,完成洋房书画馆的建设打造工作,并免费对外开放。该书画馆将以“家风”为主题,展示当地书画爱好者的作品,让更多人能够了解和欣赏到家乡的书画艺术,为家乡的文化注入新的活力。



黄澎



欧洲杯激战正酣 看南安球迷解锁“最HIGH”看球姿势

老球迷相聚侃球
进球反转看的就是心跳

6月22日,正值周六,没有了繁冗的工作羁绊,心情也放松了许多,不少市民加入了看欧洲杯的行列。

当天21时许,市区“酒送送”店内,电视里正播放着欧洲杯F组第二轮格鲁吉亚队与捷克队的比赛。老板王徐烷和四五位球迷朋友盯着屏幕的同时,还互相侃球,桌前有啤酒和下酒菜相伴。

“球进了!”有人大喊,沉寂许久的店内突然热闹了起来,不少球迷脸上洋溢着笑容。可惜好景不长,慢镜头回放显示,进球前捷克前锋手球了,进球无效。

随着比赛的进行,又有几名球迷陆续来到店内。小店内的每个球迷都化身解说员,热闹非凡。电视里的比赛,反反复复继续发生。

“哇!”“哇!”“哇!”捷克队门前突然陷入混战,让电视机前的众人不约而同地喊出声来。不过,面对绝佳机会,格鲁吉亚队的射门竟被门将挡出。大家又失望了。

“捷克队好像又手球了。”果然,视频助理裁判提示了,裁判作出回看录像的决定。正当大家为格鲁吉亚队射门没进感到惋惜时,裁判根据录像判罚了点球,又给格鲁吉亚队一次更容易进球的机会。

“如果再没进就尴尬了!”“哈哈哈,你有点幸灾乐祸啊。”有人开起玩笑,但是点球罚进了。

“他这球其实机会很好。”“比赛很精彩,果然欧洲无弱旅!”“喝,喝,喝,为精彩的比赛干杯。”中场休息时间,电视回



放着上半场的精彩镜头,大家一边讨论着比赛,一边喝酒助兴。

原本在外地工作的王徐烷告诉记者,这家店是今年5月开的,刚好赶上了欧洲杯。于是,他就呼朋唤友一起看球,在座的不少球迷是他的邻居,有些还是他中学校队队员。

平时,王徐烷也会关注英超、欧冠等高水平比赛,但他认为,这些比赛场次时间比较分散,不像欧洲杯、世界杯一天有多场比赛,看的人也多。他表示,非常欢迎球迷朋友来店里看球。

沉浸看球猜胜负
“球搭子”共度6届欧洲杯

午夜时分,喧闹的城市渐渐安静下来,大多数人已经进入了梦乡。而市区滨江景观路的夜漫长小酒馆,此时,却聚

集了众多球迷。
欧洲杯开赛以来,每当有比赛进行,这里都会通过左右两侧墙壁上的全息投影,同步播放,连独唱台前的小屏幕也派上用场。多块屏幕环绕,卡座上的球迷可相对而坐,无须扭头转身,就可和球迷们共享比赛实况。加之立体音响还原了球场观众的呐喊声,营造了“沉浸式”的看球氛围。酒馆内,飘荡着啤酒的香气。窗外,西溪美景尽收眼底。

伴随着一声哨响,F组第2轮土耳其队与葡萄牙队的较量开始了。首轮比赛,两队都分别战胜了对手,在小组同积3分。很多球迷认为,这将是一场精彩的比赛。果不其然,开赛一分钟内就出现射门,引得众人激动欢呼。两队都铆足了劲,双方门前险情不断,牵动着球迷们的心。

21分钟,葡萄牙队进球了,酒馆

内球迷爆发出激动的呼喊。第28分钟,葡萄牙队传球失误,但土耳其队却意外将球踢进自家大门,自摆乌龙。酒馆内球迷不停地“回味”这个进球,笑声不断,议论纷纷。

“欧洲杯开赛至今,我已经来这里好多次了。”戴先生邀了三位朋友一起到此看球。作为不折不扣的体育迷,他从2000年悉尼奥运会就开始关注各类国际赛事。

24年来,他和“球搭子”杨先生共同观看了6届欧洲杯,其间,还有世界杯等其他各类体育赛事。他们最常去的看球场所就是大排档和小酒馆。

“我本来打算挑几场重要的赛事来酒馆看球,但他一直叫我来,盛情难却。”杨先生说,如果是自己一个人看球,没有气氛很容易睡着,和大家一起看就热闹多了。

“借助欧洲杯的契机,我们顾客有所增加,以周六、日居多,比平时多三四成,其中70%是球迷。”夜漫长小酒馆店长方少威说,为了增加顾客的比赛参与感,他们推出了猜比分、猜胜负的活动。顾客可将比赛相应阶段的比分、胜负预测填写在卡片上,交给工作人员,猜中即可获得相应奖品或折扣。他认为,初夏温度宜人,欧洲杯有效刺激了南安夜间经济的增长。

比赛结束后,记者离开小酒馆返回,途经一家烧烤店看到,店内仍有几桌客人,电视机里还播放着欧洲杯比赛的精彩回放。

本报记者 朱晓西 李想 文/图

3日凌晨,备受全球瞩目的2024年欧洲足球锦标赛(简称“欧洲杯”)1/8决赛结束了最后两场的较量,荷兰与土耳其分别淘汰罗马尼亚、奥地利,双双晋级八强。至此,本届欧洲杯八强球队全部产生,1/4决赛将于北京时间6日0:00展开对决。

自1960年首次举办以来,欧洲杯已经成为足球界的一大盛事,吸引了全球无数球迷的目光。每当欧洲杯来临,无论是球员还是球迷,都沉浸在在这场足球的盛宴中,享受着足球带来的欢乐与激情。

在球迷众多、足球氛围浓厚的南安,自然少不了欧洲杯的拥趸。当绿茵激情和充斥着烧烤和冰啤的夏天相遇,南安球迷该以怎样的姿态享受这场足球狂欢?日前,记者就跟随部分球迷,走进他们的看球现场。